
 

 

 
 

      
 

 
      

      ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
   ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  
    Δευτέρα, 31 Αυγούστου 2020 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 
            
Θέμα: «Τεράστια τα προβλήματα στην λειτουργία του e-ΕΦΚΑ Αγροτών» 
 
Τα Τμήματα Αγροτών του e-ΕΦΚΑ ανά την επικράτεια είναι αντιμέτωπα με πολλαπλές δυσλειτουργίες. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα το e-ΕΦΚΑ Αγροτών Στερεάς Ελλάδας, με έδρα τη Λαμία, το οποίο 
βρίσκεται εδώ και καιρό σε ουσιαστική υπολειτουργία, με τις καθυστερήσεις στην έκδοση συντάξεων να 
φτάνουν τρία χρόνια. Εκεί, ο αριθμός των υπαλλήλων είναι ανεπαρκής, με αποτέλεσμα να μην μπορούν 
να εξυπηρετηθούν οι αγρότες και συνταξιούχοι από το σύνολο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες, τέσσερις (4) είναι οι υπάλληλοι του ΕΦΚΑ αγροτών οι οποίοι 
εκδίδουν αποφάσεις συνταξιοδότησης για τους συνταξιούχους του πρώην ΟΓΑ όλων των νομών που 
εξυπηρετεί το Τμήμα Αγροτών του e-ΕΦΚΑ Στερεάς Ελλάδας, ήτοι Ευρυτανίας, Φθιώτιδας, Φωκίδας, 
Βοιωτίας και Ευβοίας συμπεριλαμβανομένης και της νήσου Σκύρου, ενώ οι ίδιοι έχουν και άλλες 
αρμοδιότητες όπως, έλεγχος στοιχείων μητρώου, βεβαιώσεις μη οφειλής για τράπεζες, γραμματειακή 
υποστήριξη, κλπ.  

Επειδή οι συνταξιούχοι αγρότες βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση, με την επί σειρά ετών 
αναμονή λήψης της δικαιούμενης σύνταξής τους, από το έτος 2016 και οι Κυβερνήσεις τους 
κατατάσσουν, ένεκα της προκλητικής και προσβλητικής καθυστέρησης να τους παράσχουν την 
σύνταξη, να είναι συνταξιούχοι χωρίς σύνταξη, 

Επειδή οι μέχρι τώρα προσπάθειες βελτίωσης της κατάστασης έχουν αποβεί αναποτελεσματικές, 

Επειδή σε ένα ανεπτυγμένο κράτος, μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Πολιτεία δεν μπορεί να 
επιτρέψει να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση της καθημερινής ταλαιπωρίας των αγροτών, που 
συνεπάγεται και την οικονομική τους επιβάρυνση αλλά και τη μη διεκπεραίωση των αιτημάτων τους, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να δώσετε άμεση λύση στα χρόνια προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν τα τμήματα αγροτών του e-ΕΦΚΑ ανά την επικράτεια; Είναι στις προθέσεις του 
Υπουργείου η ενίσχυση του e-ΕΦΚΑ με έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό ώστε να εξαλειφθεί η από 
πολύμηνη έως πολύχρονη αναμονή των συντάξεων; 

2. Πόσες είναι οι οργανικές θέσεις στον ΕΦΚΑ Αγροτών Λαμίας και πόσοι υπάλληλοι εξυπηρετούν 
σήμερα; Τι προτάσεις εξετάζετε, προκειμένου να υπάρξει αποσυμφόρηση της υπηρεσίας, 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της, να υπάρξει ουσιαστική επίλυση του 
χρονίζοντος προβλήματος έκδοσης αποφάσεων συνταξιοδότησης για τους αγρότες και με ποιο 
τρόπο θα διασφαλίσετε ότι αυτή η λύση είναι βιώσιμη και αποτελεσματική;  

  
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

995

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/8/2020

Ώρα κατάθεσης:

09:37'




